

6月洛阳房价环比下降

较5月下跌0.5%，为今年首次；6月楼盘成交量同时下降

□记者 戚帅华 通讯员 张瑜若

楼市新政出台百日后，洛阳房价终于出现一丝松动迹象。

昨日，国家统计局洛阳调查队发布的数据显示，6月份，我市房屋销售价格同比上涨3.7%，但环比下降0.5%，这是今年以来我市房屋销售价格环比首次出现下降。

今年4月中旬房地产调控政策出台后，并没有影响到开发商的投资热情。统计数据显示，今年上半年，全市房地产开发完成投资60.3亿元，同比增长38.8%。但随着国家楼市调控的深入，居民的购买意愿开始产生松动，市民持币观望情绪愈加浓重，楼市也开始出现些许变化。

调查数据显示，今年1月至4月，我市房屋销售价格同比、环比均呈平稳上升的趋势。但到了5月，我市房屋销售价格上涨幅度开始放缓，涨幅比4月份下降了0.6个百分点。而到了6月，房屋销售价格环比下降0.5%，这是今年以来我市房价环比首次下跌。

为何6月房价会出现松动？国家统计局洛阳调查队调查人员分析，随着国家楼市调控政策接二连三出台，市场上的观望情绪渐浓，6月，多数楼盘的成交量都出现不同程度下降，销售的不景气让一些楼盘推出各种打折、促销的手段来吸引购房者，使得房屋销售的价格出现了些许松动。

此外，受楼市新政影响，6月，我市二手房价格的涨幅也出现明显回落。那么，这



(资料图片)

否意味着洛阳楼市即将迎来拐点？对此，业内人士看法不一。

有业内人士认为，6月房价环比下降，意味着受4月中旬出台的一系列调控政策影响，洛阳的房价已经出现了一点松动。随着楼市调控的深入和开发商资金压力的加剧，楼市的促销打折现象或将更多，房价可

能继续出现环比下降的情况。但也有不少业内人士认为，对房地产企业来说，经过去年的“丰收年”，目前依然拥有相对充裕的资金，手中的楼盘并不急于降价出售，因而楼市短期内降价的可能性不大。未来房价走势究竟如何，仍取决于房地产调控政策今后的执行情况。

暴雨灾害过后，保险公司理赔忙

市民安全意识提高，家庭财产投保升温

□记者 李迎博 实习生 张钰婷

“24日至今，我们已经接到128起汽车被水淹的报案，其中市区63台车，郊区65台车。目前，这些车辆均被送去检修，具体经济损失暂时还没有计算出来。”昨日上午，人保财险洛阳分公司副总经理范新定告诉记者。

受暴雨影响，我市不少居民的汽车、房屋等家庭财产以及部分企业遭受损失。近几日，各保险公司忙得不可开交，理赔工作正陆续开展。

针对受灾客户，有保险公司启动“先行赔付”

“截至目前，我们已接到嵩县和栾川两名客户失踪的报案。但由于通讯不畅或忙于救灾，一些客户可能还没来得及报案。”昨日上午，太平洋人寿保险公司洛阳分公司运营中心的负责人介绍。

记者了解到，目前，我市多家保险公司已经启动救灾应急预案，业务人员已于昨

日陆续赶赴受灾地区。如果客户出险情况属实，即使理赔手续还不齐备，保险公司也可实施“先行赔付”，帮助受灾居民尽快恢复正常生活。

按规定，遇险报案时间为48小时。考虑到灾区客户可能因各种原因不能及时报案，人保财险洛阳分公司已根据实际情况延长了报案时限。

车险理赔人员提醒：车子进水熄火后别再启动

“这两天，我一直在汽车4S店之间来回跑，客户的电话一个接着一个，从来没有这么忙过。”负责车辆定损的保险业务员张锋告诉记者。

张锋说，在他所接到的车险报案中，有一半以上是汽车在水中熄火后再次启动造成车损，情况严重的汽车发动机已报废。但是，除非汽车投保有“涉水险”，对这种情况，保险公司是不予理赔的。

所以，张锋提醒广大车主，车子浸水熄火后要尽快请求援助，不应再强行启动。汽

车在静止状态下被水淹造成损失，只要车辆参保了车辆损失基本险，保险公司都会按照自然灾害进行全赔。

灾害提高市民安全意识，家庭财产保险销售升温

大范围的持续降雨让我市不少家庭的财产遭受一定损失，一度被冷落的家庭财产保险又重新回到人们的视野。

“前两天，雨水渗到家里，把墙纸、地板还有一些家具都泡坏了，算下来少说也损失了几千元钱。要是早点投保的话，这些损失就可以避免了。”昨日上午，市民王先生到平安保险洛阳分公司的服务大厅，咨询家庭财产保险的相关事宜。

据该公司工作人员介绍，近几天，前来咨询家庭财产保险的市民不在少数——灾害的发生，提高了人们保护自身财产的意识。而购买家庭财产保险的成本并不高：每年投入二三十元，最高保额就可达到上万元。所以，各保险公司家庭财产保险的销售量近日不断增长。

洛阳网 洛阳人的网上家园
WWW.LYD.COM.CN
 点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618

最低工资标准上调已近一月，市劳动监察支队未接到有关投诉，但是——

零投诉不代表用工方没违规

□记者 李迎博 实习生 韩雪晖

7月1日起，我市开始执行新的最低工资标准，市区月最低工资标准为800元，小时最低工资标准为9元。新标准已经执行了近一个月的时间，我市用工单位的执行情况怎么样？

用工单位开始按新标准发工资

“以前单位月最低工资为700元。7月份的工资马上就要发放了，这两天，我们财务上的人主要的工作就是依照新的工资标准核对工资。”昨日上午，高新区一家国有企业的财务负责人告诉记者，我市执行新的工资标准后，该企业员工的最低月工资将达到900元，“企业员工的工资待遇普遍有提高”。

近日，记者来到市人才市场和劳动就业服务中心的招聘会现场采访。记者发现，不论是用工单位还是应聘者，都知道最低工资标准上调的消息。

“最低工资标准上调的事大家都知道，这可是国家规定的‘硬杠杠’，我们肯定会严格遵守。”洛宁一家企业负责招聘的工作人员说。而当记者询问最低工资标准上调后企业是否会裁员时，该工作人员明确表示，虽然最低工资标准上调增加了企业的用工成本，但他们会通过降低企业运营成本的方式减轻企业负担，不会裁员。

用工单位违规，劳动者应大胆举报

据市劳动监察支队介绍，7月1日我市上调最低工资标准后，有部分用工单位打电话咨询相关政策，但支队并未接到劳动者关于最低工资标准问题的举报。

“最低工资标准是从7月1日开始执行的，对按月结算工资的单位来说，新政产生的效果要到8月份发工资时才能体现。所以，无人举报并不代表所有用工单位支付给劳动者的劳动报酬都已达到新的标准。”市劳动监察支队队长陆玉才说。

还有哪些原因导致无人投诉？

据以往的调查数据分析，我市绝大多数正规用工单位支付给劳动者的工资都不会低于最低工资标准，违规的主要原因是招用临时工较多的餐饮业、零售业用工单位。但是，此类违规用工单位多为员工提供免费的吃住，给予员工最低生活保障，所以员工们很少会向有关部门投诉。

另外，有的劳动者不知道最低工资标准上调的消息，或是明知自己的工资达不到最低工资标准但不敢投诉。

陆玉才提醒劳动者，如果用工单位支付的工资低于最低工资标准，劳动者可向人力资源和社会保障部门举报，执法部门可依法责令用工单位在时限内支付差额部分。如果用工单位逾期不支付，应向劳动者加付赔偿金，加付标准为应付金额的50%以上、100%以下。市人力资源和社会保障部门举报电话为12333、63221615。



绘图 李玉明